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1. Réwnik dzieli kule ziemska na:

|:| A) biegun pétnocny i potudniowy |:| B) potkule wschodnig i zachodnig

|:| C) potkule pétnocng i potudniowg |:| D) Zwrotnik Koziorozca i Zwrotnik Raka
2. Wikingowie, ktorzy dokonali pierwszych odkry¢ geograficznych pochodzili z Europy:

|:| A) potudniowej |:| B) potnocnej |:| C) wschodniej |:| D) potudniowo-zachodniej
3. Kontynentem, przez ktéry przechodzi zaréwno réwnik, jak i potudnik 0 jest:

|:| A) Australia |:| B) Europa |:| C) Azja |:| D) Afryka
4. Punkt lezacy na potkuli SW, lezy na pétkuli:

|:| A) potudniowo-wschodniej |:| B) potudniowo-zachodniej

|:| C) pétnocno-wschodniej |:| D) pétnocno-zachodniej
5. Potudniki:

|:| A) sa roznej dtugosci |:| B) przecinajg sie pod katem prostym

|:| C) wyznaczajg dtugo$¢ geograficzng |:| D) przebiegajg z zachodu na wschdéd
6. Szerokos¢ geograficzna zawiera sie w przedziale:

[ ]A)0°-90° [ ]B)0°-180° [ ]c)90°-180° [ ]D)o° - 360°
7. Z rysunku wynika, ze: o 7 S

[ ] A) Wroctaw lezy na pétkuli zachodniej L oot |

|:| B) dlugos¢ geograficzna Wroctawia wynosi 51 stopni /%

|:| C) Wroctaw lezy na potkuli pétnocnej -

|:| D) Wroctaw lezy na pétkuli potudniowej \
8. Miasto o wspoétrzednych geograficznych 21°E, 50°N, lezy: - rownik o

|:| A) ponizej rownika |:| B) ponizej kota podbiegunowego pétnocnego

|:| C) na zachod od potudnika 0° |:| D) ponizej Zwrotnika Koziorozca

9. Punkt B lezy na potkuli:

i e

|:| A) potudniowo-wschodniej |:| B) potudniowo-zachodniej

|:| C) poétnocnej |:| D) potnocno-wschodniej
10. Odbiornik GPS moze nam poméc:

|:| A) wyznaczy¢ wartos¢ temperatury D B) wyznaczy¢ swoje doktadne potozenie

|:| C) obliczy¢ skale mapy |:| D) odczyta¢ znaki kartograficzne na mapie
11. Pierwsza planeta Ukladu Stonecznego w odlegtosci od Stonca jest:

|:| A) Wenus |:| B) Ziemia |:| C) Merkury |:| D) Mars
12. Do planet gazowych nie nalezy:

[ ] A)Jowisz [ ]B)Uran [ ] c)saturn [ ] D)Mars

13. Wedtug teorii Wielkiego Wybuchu, Wszechswiat powstat ok.:
[ ]A)14 min lat temu [ IB)1,4minlattemu [ |C)14 mid lat temu [ ] D) 140 mid lat temu
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14. Niewielkie obiekty zbudowane ze skalnego pytu i lodu, krazace po bardzo wydtuzonych orbitach to:

|:| A) planetoidy D B) ksiezyce D C) gwiazdy D D) komety
15. Podczas ruchu obrotowego Ziemia obraca sie:

|:| A) ze wschodu na zachdd |:| B) z zachodu na wschad

|:| C) z pétnocy na zachod D D) z potudnia na wschod
16. Predkos¢ katowa Ziemi wynosi:

|:| A) 60° na godzine |:| B) 15° na minute |:| C) 30° na godzine |:| D) 15° na godzine
17. Konsekwencja ruchu obiegowego Ziemi nie jest:

|:| A) wystepowanie pér roku D B) wystepowanie zjawiska dnia i nocy polarnej

|:| C) wystepowanie zjawiska dnia i nocy |:| D) zmiana kgta padania promieni stonecznych w ciggu roku
18. Ziemia oswietlona jest w sposéb przedstawiony na schemacie:

|:| A) pierwszego dnia wiosny |:| B) 23 wrzesnia

|:| C) pierwszego dnia lata |:| D) 22 grudnia

19. W czasie oswietlenia Ziemi w spos6b jak na schemacie z zadania 18:
|:| A) noc polarna wystepuje na biegunie pétnocnym
|:| B) dzienh polarny wystepuje na catej potkuli pétnocnej
|:| C) noc polarna wystepuje na biegunie potudniowym
|:| D) dzien polarny wystepuje na catej pétkuli potudniowej
20. Z mapy wynika, ze terytorium Stanéw Zjednoczonych lezy:

|:| A) w 3 strefach czasowych |:| B) w 5 strefach czasowych ";‘;‘,g oy
|:| C) w 4 strefach czasowych |:| D) w 6 strefach czasowych “"C'\I | |
21. Stonce goéruje w zenicie tylko w strefie: f‘
|:| A) umiarkowanej potudniowej D B) miedzyzwrotnikowej li"‘oow
|:| C) zwrotnikowej |:| D) podbiegunowej pétnocnej
22. Od strony potudniowej Europe ogranicza:
|:| A) Ocean Atlantycki |:| B) fancuch Alp |:| C) Morze Srédziemne |:| D) Ocean Arktyczny

23. W miejscu oznaczonym literg A znajduja sie:

|:| A) gory |:| B) niziny |:| C) depresje |:| D) wulkany
24. Zaznacz nazwe, ktéra nie odnosi sie do nizin.
|:| A) nadkaspijska |:| B) srodkowoeuropejska
|:| C) wschodnioeuropejska |:| D) apeninska
25. Na mapie z zadania 23, literg B oznaczono Po6twysep:
[ ] A) Skandynawski [ ] B) Gibraltarski [ ] C)Kolski [ ] D) Iberyjski
26. Islandia lezy na styku:
[ ] A) potudnikow [ ] B) ket podbiegunowych || C) piyt litosfery [ ] D) rowow oceanicznych
27. Stolica Islandii jest:
|:| A) Sztokholm |:| B) Rovaniemi |:| C) Reykjavik |:| D) Ryga
28. Skaly wystepujace powszechnie na Islandii to:
|:| A) bazalty |:| B) wapienie |:| C) piaski |:| D) granity
29. Woda wydobywajaca sie z gejzerow jest:
|:| A) ciemnego koloru |:| B) zimna |:| C) goraca |:| D) pozbawiona tlenu
30. Islandia lezy w okolicy:
|:| A) Zwrotnika Raka |:| B) kota podbiegunowego pétnocnego
|:| C) potudnika 0° |:| D) kota podbiegunowego potudniowego
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